武术与表演学院领导班子成员

联系指导师生党支部实施细则
为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，深入贯彻落实全国和北京市高校思想政治工作会议精神，积极深入推动教育教学改革和发展，转变学院领导工作作风，密切学院领导与党员群众的联系，特制定本实施细则。

一、指导思想
以马列主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大、全国和北京市高校思想政治工作会议精神，以密切师生关系、党群关系、干群关系为目标，着眼于夯实党建工作基础、促进作风养成、密切联系群众、健全长效机制，推动学院党委班子成员深入党支部、深入基层，倾听民声、了解民意、排解民忧、凝聚民心，进一步拓展联系师生的途径，畅通师生表达意愿的渠道，切实解决师生的合理诉求，形成推动学校改革发展的强大合力，不断提高学院党建工作的整体水平和工作质量。
二、主要任务
（一）加强学院党委班子成员与师生员工的直接联系，深入党支部、教研室室、教学课堂、训练场地、学生宿舍等一线阵地，全面掌握基层党建工作状况和学院师生真实情况，听取师生员工的意见建议，深入做好师生的思想政治工作。

（二）学院领导班子成员参加联系支部组织的政治学习，针对党员中存在的思想认识问题，宣传党的路线、方针和政策，进行信念、宗旨、纪律、作风以及形式政策教育，不断提高党员的政治觉悟。

（三）学院领导班子成员了解和分析党支部班子和党员状况，总结支部工作经验，指导和帮助党支部做好党员队伍管理、思想政治教育、民主评议和发展党员工作，对所联系支部的党务公开工作做好相关的指导和督促，充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

（四）在决策学院重大事项前，听取党员对学院的改革与发展、教学与科研、训练与竞赛、党风廉政建设和领导干部思想作风方面的意见和建议。

（五）关心学院师生党员群众疾苦，深入了解师生党员群众在在学习、工作、生活等方面遇到的困难和问题，积极帮助协调解决，为广大师生排忧解难。
三、工作措施
（一）加强与基层党支部的联系。学院领导班子成员除参加所在党支部的组织生活外，还要主动联系1-2个教师党支部或者学生党支部，指导联系党支部深入推进“两学一做”学习教育和党支部规范化建设，不断提升党支部的工作水平和质量，发挥党支部战斗堡垒作用。

（二）加强与师生的联系。学院领导班子成员要经常深入教研室、党支部、教学课堂，学生宿舍等一线，倾听师生心声，了解掌握实情，协调解决问题。

四、工作要求
（一）学院领导班子成员要主动参加所联系支部的活动。学院领导班子成员到所联系的党支部参加活动、指导工作每年不少于2次，听取联系党支部关于党支部组织生活、集体学习、发展党员等工作情况的汇报每年不少于2次，与所联系党支部的支部书记（支委委员）每年至少开展1次谈心谈话活动。相关党支部要主动与联系领导对接，协调安排好汇报、谈心、参加活动等工作，指定专人做好记录、留存好工作档案。

（二）学院领导班子成员要结合工作实际做好联系师生的具体工作安排。要加强政治引领，每年与师生党员谈心谈话不少于2次，经常性关心、了解联系党支部师生的思想、工作、学习、生活状况，及时给予指导帮助，帮助他们解决实际困难。对生活遇到特殊困难的教职工和学生，要协调学院党委和相关部门进行慰问、探访，落实帮扶措施。
（三）完善信息反馈机制。通过学院领导班子成员联系党支部、联系师生，进一步完善信息反馈机制，及时了解、掌握、解决师生员工关心、关注的热点问题，收集到的师生员工反映的问题，要及时反馈给学校相关部门，做好处理信息反馈。
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