武术与表演学院党务公开实施办法

为切实推进党内民主，增强党组织工作的透明度，尊重党员主体地位，维护党员民主权利，有效加强党内监督，确保领导班子科学决策，保障学院党建工作科学开展，实现党务公开工作的科学化、制度化和规范化，根据上级和学校相关规定，结合学院实际，特制定本实施办法。 

一、指导思想

以邓小平理论、“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，坚持党的先进性建设、提高执政能力和拒腐防变能力，切实发扬党内民主，维护广大党员的民主权利，不断推进党内决策的民主化和科学化，提高各级党组织的创造力、凝聚力和战斗力，充分调动广大师生员工的积极性，为学院事业发展创造有利条件和良好环境。

二、基本原则 

    做好党务公开工作，要坚持“服务发展”原则，确保党务公开服从和服务于学院中心工作和党建工作，为学院科学发展营造健康和谐的良好环境；要坚持“依法依纪”原则，遵循国家法律法规、党纪党规，实现党务公开的科学化、制度化和规范化；要坚持“真实公正”原则，面向师生员工，坚持实事求是、公开透明，尊重和保障广大党员的知情权、参与权、选择权和监督权；要坚持“注重实效”原则，从实际出发，注重形式和效果的统一，增强党务公开的针对性和实效性。 

三、党务公开的基本内容 

　　凡属《中国共产党党内监督条例（试行）》、《中华人民共和国高等教育法》、《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》等法规要求公开的内容，凡是党员、群众关注的重大事项的决策、部署和重要工作的开展、落实情况，只要不涉及党和国家秘密，都应依法在适当范围以适当方式，适时予以公开。其基本内容有： 

（一）全局性工作。主要包括学院贯彻落实党的路线、方针、政策和上级党组织的决议、决定及工作部署的情况；研究制定涉及学院改革发展和群众利益的重大决策、重要政策措施、重要工作部署的情况；领导班子任期目标、学院年度工作计划及完成情况等。 

　　（二）思想建设工作。主要包括学院思想政治工作的决定和措施；重大活动安排及落实情况；组织理论学习、专题宣传教育活动情况等。 

　　（三）组织建设工作。主要包括学院领导班子召开民主生活会和领导班子成员职责分工等情况；干部选拔、任用、教育、管理、奖惩情况；党组织换届选举、党员发展、党费收缴使用、党员活动经费使用、评优表彰、评估检查等情况。 

　　（四）作风建设工作。主要包括贯彻“两个务必”的情况，党员干部在思想作风、教风学风、工作作风、领导作风和生活作风方面的情况，特别是深入基层调查研究、联系师生、服务党员群众等方面的工作情况，以及集中整顿、专项纠风等工作的情况等。 

　　（五）制度建设工作。主要包括改革和完善党内民主选举、民主决策、民主监督、民主管理制度，特别是民主集中制和“三重一大”制度的贯彻执行情况；完善规章制度的情况；保障党员行使权利、履行义务及制定和落实党员责任目标的情况等。 

　　（六）反腐倡廉工作。主要包括落实中央关于《建立健全惩治和预防腐败体系实施纲要》等党风廉政建设制度的情况，特别是落实党风廉政建设责任目标的情况，领导干部述职述廉、执行廉洁自律规定的情况等。 

　　（七）党员群众关注的其他方面。党员群众认为有必要公开、不涉及党和国家秘密、符合有关法律要求的其他事项。 

　　四、党务公开的基本程序、时限和形式 

　　（一）党务公开的基本程序 

　　对属于以上党务公开的内容，由学院党委进行审核，重要事项需由学院党政联席会议集体研究决定。党务公开的实施由学院党委办公室具体落实。学院党委办公室应通过各种渠道收集党员群众反映的意见、建议，并反馈给学院党委和学校有关领导及党务部门。

　　（二）党务公开的时限 

　　对于具有长期性、稳定性的事项要长期公开，对于在一定时期内相对稳定的事项要定期公开，对于动态性的事项要随时公开。 

　　（三）党务公开的基本形式 

　　1.对党组织内部公开的事项，可主要通过党员大会等党内会议及文件、简报、纪要等形式进行公开。 

　　2.对在校内公开的事项，可主要通过校内公告栏、学院网站、其他校内媒体等途径进行公开。 

　　3.对社会公开的事项，可主要通过网络、学校宣传部门等进行公开。

五、本实施办法由学院党委负责解释。
六、本办法自发布之日起执行。
武术与表演学院党委
                              2016年11月
